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Protokoll från Jägareförbundets Västra Götaland Väst länsföreningsstämma  

den 10:e april 2024 kl. 18. 

Stämman hölls i Trollhättans Folkets hus. Totalt 100 personer deltog. 75 ombud (av de 94 

anmälda) och 25 övriga gäster och funktionärer. Före stämman bjöds på landgång och 

kaffe med kaka i Folkets Hus kulturmatsal.  

 Föreningsstämman öppnas  

Stämmodeltagarna och särskilt Förbundsordförande Peter Eriksson, hälsades 

välkomna av Morgan Andersson. 

 Piero Giobbi och alla, icke namngivna, medlemmar som avlidit under året 

hedrades med en tyst minut. 

 Upprop och fastställande av röstlängd 

Deltagarna prickades av i anmälningslistan vid ankomst.  75 ombud var 

avprickade. 

Listan godkändes som röstlängd. 

 Val av stämmofunktionärer 

a) Ordförande och vice ordförande för mötet 

Douglas Thisell valdes som ordförande för stämman och Lars Olof Lyrdal 

som vice ordförande. 

b) Anmälan om av styrelsen utsedd sekreterare för mötet 

Styrelsen anmälde Magnus Blomstrand som årsstämmans sekreterare 

c) Val av två personer att jämte ordföranden justera protokollet – tillika rösträknare 

Bernt Andersson, Norra Dal JVK, och Björn Seve, Ale JVK, valdes till 

justeringsmän och rösträknare. 

 Godkännande av dagordning 

Morgan Andersson överlämnade klubban till Douglas Thisell som tackade för 

förtroendet att få leda stämmoförhandlingarna. 

Två nya punkter lades till den utskickade dagordningen 

§14c. Fastställande av valberedningsuppdrag 

Och efter §18.  

§19 Förbundsordförande Peter Eriksson har ordet 

Efterkommande nummer ökades med 1. 

Samt att punkten Belöningar , utmärkelser och avtackningar flyttas till efter 

punkten Övriga frågor 

Den nya dagordningen godkändes. 
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 Fråga om stämman är stadgeenligt utlyst 

Beslöts att stämman var stadgeenligt utlyst. 

 Styrelsens verksamhets- och förvaltningsberättelse 

Verksamhetsberättelsen ansågs vara föredragen då den skickats till alla ombud 

samt fanns utskriven i lokalen samt att en QR-kod fanns att scanna så att 

deltagarna kunde läsa dokumentet i sina telefoner. 

Verksamhets- och förvaltningsberättelsen godkändes och lades till 

handlingarna. 

 Revisorernas berättelse 

Revisionsberättelsen fanns osignerad i stämmohandlingarna men förevisades i 

signerad form på stämman. 

Revisionsberättelsen godkändes 

 Beslut om resultaträkning samt fastställande av balansräkning 

Resultaträkningen som den presenterats i stämmohandlingarna godkändes och 

balansräkningen fastställdes.  

Beslöts att balans och resultat överförs i ny räkning. 

 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 

Stämman beslöt enhälligt att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för det gångna 

verksamhetsåret. 

 Val av ordförande i länsföreningen tillika styrelsens ordförande för 
en tid av ett år 

Morgan Andersson omvaldes. 

 Val av ledamöter till styrelsen 

6 st. ledamöter med mandattid på 2 år valdes enligt valberedningens förslag 

Valregion 1 

Martina Friberg, Vänersborgs JVK     (omval)  

Helen Hjert-Herlogsson, Vänersborgs JVK,    (nyval) 

Lennart Gustavsson, Vänersborg, har ett år kvar  
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Valregion 2 

Stefan Alm, Alingsås JVK,     (omval) 

Kristina Larsson, Kungälv-Stenungsund JVK och 

Mats Svantesson, Trollhättan, har ett år kvar 

 

Valregion 3 

Mattias Olsson, Orust JVK,    (omval)  

Martin Hahne, Sotenäs JVK och  

Magnus Blomstrand, Munkedal-Lysekils JVK, har ett år kvar. 

 

Valregion 4 

Dahn Andersson, Hisingen- Göteborgs JVK,   (omval) 

Lennart Levin, Hisingen- Göteborgs JVK,   (nyval) 

Kjell Andersson Hisingen-Gbg, har ett år kvar 

 

 Val av två revisorer och två revisorssuppleanter på 1 år i 

länsföreningen 

Tomas Johansson, Mellerud,  auktoriserad revisor, (omval) 

Andreas Johnsson Alingsås, lekmannarevisor,  (omval)  

Mattias Samuelsson, Lindome,  (omval) personlig ersättare för Tomas Johansson 

P-A Bäcklund, Alingsås,   (omval) personlig ersättare för Andreas Johnsson 

 

 Val av två revisorer och två revisorssuppleanter på 1 år i Göteborgs 

Jagtsällskaps stiftelse 

Josefin Börjesson, Göteborg, ordinarie,  (omval) 

Mattias Samuelsson, Lindome, ordinarie,  (omval) 

Bengt Kron, Hisingen-Gbg, suppleant,   (omval) personlig ersättare för  

         Josefin Börjesson 

Lars Hüllert, Hisingen Gbg, suppleant,  (omval) personlig ersättare för  

         Mattias Samuelsson 
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 Val av valberedning  

a) Ordförande/sammankallande i valberedningen 

Orvar Ottosson omvaldes på ett år 

b) 4 ledamöter på 2 år  

Valregion 1: 

Jan Olsson, Färgelanda JVK,   (omval) 

Dennis Gustavsson, Norra Dal JVK, har ett år kvar 

Valregion 2:  

Göran Karlsson, Trollhättan-Lilla Edet (omval) 

Bertil Sagrelius, Lerum JVK, har ett år kvar 

Valregion 3: 

Maria Bäckman, Ljungskile JVK  (omval) 

Leif Frisk, Bokenäs JVK, har ett år kvar 

 

Valregion 4:  

Bror Wennström, Kungälv-Stenungsund (omval) 

Jan Jacobsson, Hisingen-Göteborg, ett år kvar 

 

c) Fastställande av valberedningsuppdrag 

Valberedningens uppdrag är: 

• att lämna förslag på Ordförande för Länsföreningen 

• att lämna förslag på styrelseledamöter till Länsföreningen enligt arbetsinstruktion 

• att lämna förslag på två revisorer och två suppleanter till Länsföreningen 

• att lämna förslag på två revisorer och två suppleanter till Göteborgs Jagtsällskaps 

Stiftelse 

• att lämna förslag på ersättning till styrelse och revisorer 

• att lämna förslag på Ordförande för Årsstämman  

• att lämna förslag på vice Ordförande för Årsstämman 
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Rekrytering av nya personer till valberedningen 

• Det skall rekryteras en ordförande från valfri region. Om ordföranden får 

förhinder blir en av de två representanterna från den valregion som utsett 

ordförande ställföreträdare. 

• Till föreningsstämman 2025 är det valregion 1 som står på tur att samordna 

förslag.  

• Det skall rekryteras en ledamot från respektive valregion för en mandattid av två 

år. 

• Följande kretsar har uppdraget att samordna nomineringsarbetet inom sin region: 

Valregion 1: Norra Dal  Valregion 2: Vårgårda 

Valregion 3: Bokenäset   Valregion 4: Härryda Östra 

 

    Kretsar 

Valregion 1  Norra Dal   Mellerud 

   Färgelanda   Vänersborg 

 

Valregion 2  Trollhättan-Lilla Edet  Ale    

   Vårgårda   Alingsås   

   Lerum-Partille  

 

Valregion 3  Strömstad   Sotenäs 

   Munkedal-Lysekil   Bokenäset 

Uddevallanejden            Orust 

   Ljungskile 

 

Valregion 4  Tjörn    Kungälv-Stenungsund 

   Hisingen/Göteborg,   Södra Skärgården 

  Härryda Östra   Landvetter 

  Askim Härads 

Om ordföranden får förhinder blir en av de två representanterna i den valregion som 

utsett ordförande ställföreträdare. 

Beslut: Valberedningens uppdrag och kretsarnas ansvar för att rekrytera ny 

valberedning fastställdes. 
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 Val av tre ombud och tre suppleanter till Svenska Jägareförbundets 

årsstämma 

Till ordinarie stämmoombud valdes på styrelsens förslag: 

Morgan Andersson, Magnus Blomstrand och Martina Friberg 

Till suppleanter valdes:  

Stefan Alm, Dahn Andersson och Lennart Gustavsson 

 

 Styrelsens förslag beträffande: 

a) Verksamhetsplan för 2024 

Den redovisade verksamhetsplanen i stämmohandlingarna godkändes 

 

b) Inkomna motioner 

Motion från Mattias Andersson Uddevalla JVK om att kretsbidraget skall 

höjas från nuvarande 20 till 30 kr/medlem.  

Mattias föredrog motionen.  

Styrelsen föreslog att motionen skulle avslås med motiveringen att man i 

nästa punkt om kretsbidrag föreslår höjning till 25 kr samt att ett rörligt 

kretsbidrag utbetalas för inrapporterad areal i Viltdata, samt att kretsarna får 

bidrag vid ansökning av olika verksamheter. 

 

Vid röstning begärdes votering som genomfördes med handuppräckning.  

Beslut: Med stor majoritet beslutade stämman att bifalla motionen och 

kretsbidraget höjs till 30 kr/medlem. 

 

Motion från Lerum-Partille JVK om otillbörlig terrängcykling i skogen. 

Motionären föreslår att Jägareförbundet på central och lokal nivå skall agera 

tillsammans med andra organisationer för att upplysa kommuner och 

länsstyrelser om regelverket beträffande cykling i naturen, så att den störning 

av viltet som sker vid terrängcykling, enskilt och i grupp, minimeras. 

 

Styrelsen föreslog stämman att bifalla motionen och lämna den vidare till 

förbundets årsstämma. 

 

Beslut: Stämman biföll motionen 

 

c) Kretsbidrag 

Då kretsbidraget bestämdes i punkt b) fattades inget beslut i frågan. Det 
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betyder att kretsbidraget blir 30kr/medlem avläst 30/11 (förutsatt att kretsen 

lämnat in årsredovisning från föregående år). Utöver detta utbetalas ett 

arealbidrag för slutrapporterad avskjutnings-rapportering i Viltdata för övrigt 

vilt med 5 öre per ha vid uppnådda 30% arealtäckning. Därefter ökar 

arealbidraget steglöst med 2 öre per ha för all rapporterad areal för var 

10:e %-enhet. Areal och täckningsgrad avläses i viltdata när konsulenterna 

stänger rapporteringen för året. 

d) Budget 

 Den av styrelsen presenterade budgeten i stämmohandlingarna godkändes 

efter justering för ca 55 000kr ökade utgifter för kretsbidrag. (5kr x 11000 

medlemmar) då styrelsen budgeterat för 25kr/medlem 

 

e) Ärenden över vilka Jägareförbundet begärt stämmans yttrande 

Inga ärenden förelåg 

 

f) Övriga ärenden 

Inga övriga ärenden förelåg 

 

g) Avrapportering föregående års motioner 

Inga motioner lämnades in förra året, men Morgan Anderson redovisade att 

den motion som lämnades om vidareutbildning i viltvård från Härryda Östra 

år 2022, nu har processats i förbundet och närmar sig slutförande.  

 

 Ersättningar till styrelse och valberedning 

Följande ersättningar föreslogs av valberedningen till styrelsen 

Ordförande:    30 % av ett prisbasbelopp per år  

Sekreterare:    25 % av ett prisbasbelopp per år 

Skattmästare    5 000kr per år 

Samtliga övriga ledamöter: 3 000 kr var per år 

Vid inkomstbortfall:   750 kr för halvdag och 1500 kr för heldag 

Reseersättning:    enligt den skattefria normen (f.n. 25 kr/mil) 

Niklas Karlsson föreslog att ledamöternas och kassaförvaltaren ersättning skulle 

höjas till 6 respektive 4 tusen kronor/ år. 

Beslut: Enligt valberedningens förslag 

 

Ersättning till revisorer beslöts enligt valberedningens förslag: 

Auktoriserad revisor ersätts enligt räkning. 

Lekmannarevisor: Ersättning för inkomstbortfall och reseersättning som för 

styrelsen. 
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Ersättningen till valberedningen beslutades enligt styrelsens förslag till: 

Ordförande 2000kr/år och övriga 995kr/år.  

Reseersättning som för styrelsen 

 

 Bestämmande av sättet att kalla till nästa föreningsstämma 

Styrelsen redovisade det sätt som nu är i bruk:  

• Annons i Svensk Jakt 

• Kalenderhändelse på hemsidan 

• Personlig kallelse via e-post till anmälda ombud. 

Förfarandet godkändes 

 

 Förbundsstyrelseordförande Peter Eriksson har ordet 

Peter Eriksson visade ett bildspel och redovisade vad Jägareförbundet centralt 

arbetar med och underströk att det är viktigt att vi uppmärksammar hur mycket 

som går bra i vår verksamhet. 

Exempel på framgångar: 

• Arbetet med Svinpesten i Fagerstaområdet 

• Stärkt roll inom svensk viltförvaltning 

• Jägareförbundet får bidrag för fem områden 

• Antalet besök till Svensk Jakt på Nätet har uppmätts till 10 miljoner 

• 6,5 mm ammunition med kopparkula har godkänts som klass 1 

• Säl får jagas med klass 2 

• Björnjakt på 200 björnar godkändes. Jägareförbundet bidrog aktivt till 

skrivande av överklagan som föregick beslutet 

Ekonomi 

Jägareförbundet har för närvarande stabil ekonomi med en omsättning på 195 mkr 

Internt arbete 

• Rekrytering av ny generalsekreterare pågår. 

• Upphandlade uppdrag ger positivt resultat 

• Medlemsantalet har sjunkit något 

• Medlemsportalen är äntligen klar och används 

• Jägareförbundets inflytande förväntas öka inom NVR 

Internationellt 
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• Jaktförbud på minskande fågelarter 

• Sverige har högsta acceptans för jakt av alla länder i Europa 

• Det finns chans att vargens listning ändras av EU 

Övrigt 

• Utredning om ny viltmyndighet pågår 

• Ny jakttidsutredning på gång 

• Lägsta avskjutning av älg på 50 år 

• Delbetänkande på remiss om fjälljakten 

• Peter uppmanade oss att påverka våra lokala politiker att svara på 

fjälljaktsremissen 

• Det finns förhoppning om att förbudet mot handel med sälprodukter kan 

komma att tas bort 

Perspektiv 2030 

Ledord: Det skall vara lätt att göra rätt. 

• Tillsammans 

• Tydlighet 

• Utveckling 

 Övriga frågor 

Martin Hahne informerade om Kustjakt 

• Ejderinventeringen i vinter visade att vi har relativt stark ejdersam med 

jämn könsfördelning. 

• Utbytesjakt planeras med Finland 

• Rapportera i Artportalen om ni träffar på gråsäl i vårt område. 

 

Lennart Gustavsson informerade om mästerskap i eftersök. Anmälan från 

kretsar som vill delta skall lämnas senast 26/5. Information kommer att skickas 

ut. 

Hanna Ståhl informerade om den pågående insamlingen av rävspillning för att 

kartlägga förekomst av dvärgbandmask. 

Janne Karlsson informerade om att simulatorn på Skogaryd är reparerad och att 

ett nytt gevär är inköpt. För att minska på slitage och problem på grund av 

felaktigt handhavande, kommer några instruktionstillfällen att ordnas för 

personer som vill låna utrustningen. 
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Mötesordföranden Douglas Thisell tackade för förtroendet att få leda stämman 

och överlämnade ordförandeklubban till Morgan Andersson. 

 

 Belöningar, utmärkelser och avtackningar 
Peter Eriksson överlämnade Jägareförbundets glasörn till Göte Johansson som 

tack för hans mångåriga och engagerade arbete inom förbundet på olika nivåer.  

 

Peter Eriksson, Douglas Thisell, Lars Olof Lyrdal, Göte Johansson och 

Katarina Dahlgren förärades med var sin blomsterbukett. 

 

Inge Andersson, Sotenäs JVK, tilldelades diplom och premie ur Wallenbergska 

fonden samt en blomsterbukett för sitt mångåriga arbete med utbildning i kretsen. 

 

Hanna Ståhl tackades med en blomsterbukett för den hjälp och det stöd hon ger 

länsföreningen. 

 
 Föreningsstämman avslutas 

Morgan Andersson tackade deltagarna och avslutade stämman 

 

Vid protokollet:  

 

Magnus Blomstrand/sekreterare/ 

 

Justeras 

Douglas Thisell     Lars Olof Lyrdal 

/ordinarie mötesordförande/    / vice mötesordförande/ 

 

 
Bernt Andersson     Björn Seve  

/ av mötet vald justeringsperson/  / av mötet vald justeringsperson/  


